

清明节即将来临，市殡改办向广大市民发出倡议——

文明祭祀从现在做起从自身做起

本报讯

(记者 唐海强)

又是一年春草绿，又是一年清明时。市殡葬改革工作领导小组办公室近日向全市广大市民朋友发出倡议：从现在做起，从自身做起，争做文明祭祀的示范者、绿色殡葬的先行者、中华优秀文化的弘扬者，用实际行动助推我市“一体两翼”战略实施，为建设省域副中心城市作出积极贡献。

倡议书说，“百善孝为先”，“丰祭不如厚养，孝道注重当下。”我

们要大力弘扬中华民族孝老爱亲、勤俭节约的传统美德，老人在世时多给予生活照料和精神慰藉，做到老有所养、老有所乐；老人过世后，从俭治丧、文明祭奠，让逝者欣慰，让生者无憾。要积极倡导节地生态安葬，推行树葬、花葬、草坪葬、壁葬等节地葬法，保护自

然资源和生态环境。

今年适逢中国共产党百年华诞，我

们要积极响应党中央号召，认真开展党史学习教育，弘扬党的光荣传统和优良

作风。清明期间积极参与以“守护·2021清明祭英烈”为主题，以缅怀英烈、弘扬英烈精神为重点的网上祭扫活动，表达对革命先烈的感恩之情，重温党的光辉历史，汲取奋进力量，以饱满的热情、昂扬的姿态开启“十四五”新征程。

倡议书号召市民朋友们，采取家庭追思、网络祭扫、时空信箱及代客祭扫等新型祭扫方式；如需现场祭扫，请采取网上预约(关注“云上清

明”微信公众号实名预约)或电话预约，配合错峰祭扫、体温检测、口罩佩戴等防护防控措施，有序入园，“无烟”祭扫。全面贯彻新发展理念，树立低碳环保意识，通过网络祭扫、鲜花祭祀、时空追思、植树绿化、踏青寄语等方式缅怀逝者，自觉抵制低俗祭祀用品和迷信行为，积极营造文明、低碳祭祀的社会氛围，助力国家实现“碳达峰”目标与“碳中和”愿景。

无人机空中俯瞰 巡查重点山头

全市各地多措并举做好森林防灭火工作

本报讯

(记者 唐海强)

清明前后是森林火灾的易发期、高发期。连日来，全市各地多措并举做好森林防灭火工作，营造“森林防火人人有责”的浓厚氛围，提升基层应急抢险实战能力。

今年清明前夕，各县(市)区纷纷加大森林防灭火宣传排查力度，进村入户广泛宣传《衡阳市森林防火条例》等法律法规和森林防灭火知识，做到家喻户晓、人人尽知。在进入林区主要路口和重点地段设置森林防灭火宣传警示标牌、标语、横幅，村级护林员到重点山头地块、重点区域、重点路口进行宣传排查。同时割灌除草，开辟防火隔离带，确保林区防火安全。

临近清明，衡山县让乡镇做到“喇叭响起来”“山头管起来”“人员动起来”。店门镇的森林面积达9万亩，占该县的11.6%。为做好清明期间森林防灭火工作，该镇

实行网格化管理，并形成镇干部包村、村干部包组、党员组长包山头的责任体系。店门镇林业站站长彭礼伟说，每个村安排了一个兼职护林员，政府安排了巡逻车。还设立了两个瞭望塔，可以对全镇90%的林地进行监控。在店门镇祝融村，村森林防灭火义务巡逻队对山头、防火隔离带等地进行例行巡查，加强宣传教育引导，对祭祀用火管控排查。

近来，我市各地开展多种应急抢险演练，在演练中穿插现场教学方式，让参演干部和群众实地学习森林防灭火等应急小常识，进一步增强乡镇应急队伍处置突发事件的应急抢险、防灾救灾能力。

据悉，今年清明期间，珠晖区不但出动人员巡查，还将首次采用无人机空中俯瞰巡查重点山头区域，织密天眼地网防控，提高实时管控效率，有效杜绝清明期间森林火灾事故发生。

衡阳市国家安全 知识竞赛举行

衡阳师范学院代表队夺得冠军

本报讯

(记者 姚永军 通讯员 易宣传 肖旭捷)

在第6个“国家网络安全宣传周”到来前夕，3月28日，衡阳市国家安全知识竞赛决赛在衡阳师范学院举行。

本次竞赛由市委国安办、市委政法委主办，衡阳师范学院承办。通过选拔，市委网信办、市公安局、市国安局、南华大学、衡阳师范学院、湖南工学院六支队伍进入决赛。

首轮必答题环节，六支队伍正常发挥，几近满分。抢答题环节，各代表队你追我赶，差距逐渐拉开。简答题环节，选手们对答如流、一气呵成。最后经过激烈交锋，衡阳师范学院代表队获得冠军，南华大学代表队获得亚军，市公安局代表队获得季军。

此次竞赛是我市开展国家安全宣传教育系列活动的重要一环。近年来，我市国安工作在市委、市政府的坚强领导下，各级各部门强化底线思维，突出主体责任，细化应急预案，盯住政治、经济、文化等领域重点防范，及时排查化解可能影响国家安全的各类活动苗头隐患，有效确保了全市政治安全、社会安定、人民安宁、网络安全。

甘建华当选 中国散文学会理事

膺聘四川眉山市散文学会名誉会长。迄今出版文学、新闻专著十余部，主编文化地理散文选本多部并有理论建树，散文入选海内外几十个权威选本，获得全国第七届冰心散文奖、首届丝路散文奖、首届吴伯箫散文奖、青海省首届青年文学奖、第二届中华铁人文学奖、第三届四川散文奖等奖项。主编的《船到衡阳柳色深——中国散文学会衡阳会员优秀作品选》即将公开出版。

本报记者

(记者 廖义波)

3月29日，中国散文学会第四次全国会员代表大会在北京召开。衡阳作家甘建华和衡阳籍新疆作家熊红久当选理事，另有两位衡阳籍参会代表伍卫军、甘恬。

中国散文学会成立于1984年，是中国作家协会主管的国家一级文学团体、全国性文学专业团体，目前拥有会员7000余人。

甘建华是中国作家协会会员，也是湖南省散文学会理事，

《船到衡阳柳色深——中国散文学会衡阳会员优秀作品选》即将公开出版。



危险！ 闹市街头拍婚纱照

本报讯

(记者 胡亚华)

“有一家照相馆的摄影师在马路上取景，拍摄婚纱照。”近日，有市民向本报新闻热线反映，一些人无视交通法规，在闹市街头摆弄姿势拍摄婚纱照，如此危险的浪漫不可取。

28日上午12时许，在先锋路与中山南路交会处西北角，记者看见一对青年男女站在人行斑马线上，摆出各种姿势，摄影师举起相

机，发出连续的“咔嚓”声响，摄影师一会儿弯腰低头选取拍摄角度，一会儿凑到青年男女身旁，指导动作姿势要领，而身边，不时有车辆穿行，险象环生。中山南路居民马大伯告诉记者，不时有人在这里取景拍照，拍摄婚纱照应到公园景区，在马路中间拍摄浪漫婚纱照，既不安全，还影响正常的交通秩序，希望这种行为赶快停止。

蒸湘短波

▲3月26日上午，市公安局石鼓分局举行“春雷行动”相关活动，将近期追缴的50余万元被盗被骗财物公开发还给受害群众。

“春雷行动”开展以来，石鼓公安坚持有案必查、涉赃必追、全警动员、全力以赴，最大程度为群众挽回经济损失。截至目前，共破获各类案件104起，抓获各类违法犯罪嫌疑人321人，逮捕81人，起诉40人。

(记者 姚永军 通讯员 毛欣)

▲3月29日下午，石鼓区青

(记者 胡亚华 通讯员 雷安福)

骑共享电动车要戴安全头盔了

我市开始投放共享电动车安全头盔，预计4月中旬实现全覆盖

起来很方便，骑行更加安全。”市民体验后，纷纷点赞。

据悉，为保持卫生，头盔清洁消毒已纳入共享电动车经营企业每日常规运营维护内容，希望广大市民骑共享电动车出行时不仅要佩戴头盔，还要注意爱惜头盔。

据市交警支队相关负责人介绍，根据《湖南省电动自行车管理办法》的规定，骑乘电动自行车不戴安全头盔，将处警告或者20元以上50元以下罚款；恶意损坏或者偷盗共享电动车配备的头盔的，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，处五日以上十日以下行政拘留，可并处500元以下罚款；情节较重的，处十日以上十五日以下行政拘留，可并处1000元以下罚款。交警部门呼吁市民切勿损坏头盔或据为己有，做文明骑行者，为衡阳创文工作争光添彩。



交警向市民宣传正确佩戴安全头盔

“华农葡萄”助力脱贫攻坚志愿服务项目： 葡萄“甜”了种植户的心

■本报记者 向吟吟 实习生 肖涵毓

棘手问题。

“去年多亏陈总教我们剪葡萄枝，我家的葡萄才能大丰收。今年还要学习更多的好技术，让葡萄长得更好。”新竹村村民陈善国如是说。

2016年，陈华成立华农葡萄“衡阳群众”新时代文明实践志愿服务队，志愿服务队伍扩充至20余人。“华农葡萄”助力脱贫攻坚志愿服务项目通过组织集中培训、田间授课等形式，将葡萄种植知识送至周边乡镇，甚至传递到长沙、株洲等地的葡萄基地。越来越多的农户也在志愿服务队的带领下，开始种植葡萄，形成以合作社为中心，辐射周边乡镇的2万亩葡萄产业带。

提供种苗、栽培技术，统一技术指导，统一保价销售的直接帮扶方式，吸纳当地贫困户入股、分红，带领贫困户脱贫致富。

在陈华的感召下，华农葡萄农民专业合作社的成员纷纷加入志愿服务队，志愿服务队伍扩充至20余人。“华农葡萄”助力脱贫攻坚志愿服务项目通过组织集中培训、田间授课等形式，将葡萄种植知识送至周边乡镇，甚至传递到长沙、株洲等地的葡萄基地。越来越多的农户也在志愿服务队的带领下，开始种植葡萄，形成以合作社为中心，辐射周边乡镇的2万亩葡萄产业带。

授人以鱼，不如授人以渔。葡萄产业的发展，为当地百姓提供了更多就业岗位和机会，增加了贫困村民的经济收入。2020年，“华农葡萄”农民专业合作社通过基地直销售卖葡萄近80万元，分红140余户，新增保底分红2000元/人。其中新增就业17人，为参与合作社的贫困村民增加年收入15000余元。

陈华表示，今后将继续发挥示范效益，以“合作社+农户”的模式带动农民种植葡萄，推动形成长效机制，更好地巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴建设。

陈华表示，今后将继续发挥示范效益，以“合作社+农户”的模式带动农民种植葡萄，推动形成长效机制，更好地巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴建设。

南岳首例遗体捐献者骨灰被荣耀接回

截至目前，该区人体器官捐献志愿登记报名人数已达百人

本报讯

(通讯员 汪秋华)

3月27日上午，南岳区首例遗体捐献者

文正明先生骨灰安放暨缅怀纪念活动

在万寿大鼎景区福寿宫举行。文老的

家属、亲友、同事及志愿者代表参加

缅怀活动，表达对生命的敬意，对奉

献的感恩。

“父亲出生清贫，对党和政府常

怀感恩之心。退休后，当看到国家

在提升服务效能和质量入手，全

面梳理业务经办流程、优化办事环节、

精简报账材料，建立以窗口经办服务

为“外循环”、后台审核监督为“内循

环”的业务经办机制；对相关业务所

需材料、办理流程等，通过咨询电话、

窗口解答、官方网站、宣传手册等方

式一次性告知；受理群众申办事项后，

工作人员按程序进行快速办理，保障

在规定时限内办结，最大程度上提高经办服务效率。

从提升服务效能和质量入手，全

面梳理业务经办流程、优化办事环节、

精简报账材料，建立以窗口经办服务

为“外循环”、后台审核监督为“内循

环”的业务经办机制；对相关业务所

需材料、办理流程等，通过咨询电话、

窗口解答、官方网站、宣传手册等方

式一次性告知；受理群众申办事项后，

工作人员按程序进行快速办理，保障

在规定时限内办结，最大程度上提高经办服务效率。

今年2月19日至21日，在广州随

女儿居住的徐老先生因异地住院报销、

大病互助未及时缴纳、医保卡激活等问

题，先后7次拨打市医疗保障事务中心

参保登记科电话进行咨询。工作人员周

恩每次耐心解答，并主动指导、帮

助徐老先生办理好相关事项。徐老先生

出院后，专门致电“12345”政务服务热线，对周恩来予以表扬和感谢。

再以异地就医备案、报账为例，以前，参保人员异地安置或异地就医过程中，须自行书写情况说明或报告，且报备事项较多，不少人感觉“一头雾水”。去年以来，市医疗保障服务中心持续开展“减证便民”工作，安排专人专号(0734-8867038)负责异地就医业务处理，让群众一个电话就可直接异地住院报备。同时，设计完善了《异地就医申请表》《医疗费用手工报账申请表》《参保人员医药费原始凭证丢失后报账报表》等一整套表格，市民办事更加便捷，留存业务资料更加规范。

政策便民利民：增强参保群众的获得感和满意度

为进一步优化经办服务、减轻参保群众就医负担，从2021年1月1日起，市医疗保障局调整了市本级城镇职工医疗保险慢性特殊病种门诊(简称“特门”)政策：一是改变以往参保人每年只能在固定时间段、两到三次申报特门的做法，

从今年起，每个工作日都可到定点医院医保窗口申报特门资料，市医疗保障服务中心每月组织专家评审，评审通过后次月即可享受特门待遇；二是特门患者住院后，只需相应扣减住院期间每月特门费用，出院结算次月后即可自动恢复特门待遇，无需再等待3个月；三是把特门病种范围从27种扩大到43种，扩大了参保患者的医疗保障待遇范围。

提供优质高效的经办服务，便民利民的政策调整，进一步释放了医保改革红利，切实增强了参保群众的获得感和满意度。

市医保局提供的数据显示，2020年以来，该局共接到“12345”政务服务热线工单644件、信访790件，均在规定时限内处理、办结并回复，满意率达100%。前不久，政风行风评议员周先生亲身体验异地就医备案办理后，还对每天接听电话上百个、政策熟稔、热情友好的热线工作人员提出了专门表扬。

瞄准目标发力：让群众“零跑腿”“看好病”

“实现医保业务‘一站式受理、不见面办结’，让‘信息多跑路、群众少跑腿’，优化参保群众看病就医购药体验，促进医疗保障工作快捷高效运行。这是医疗保障改革工作一个重要目标。”市医疗保障局相关负责人介绍说。

围绕这一目标，目前，该局按照“放管服”改革要求，正在积极推进医保公共服务标准化规范化，规范经办流程、服务标准，制定完善全市统一的医保公共服务事项和办事指南；建立健全医保经办管理的服务体系，推动医保服务下沉，方便群众办事；加快推进服务事项网上办理，提高运行效率和服务质量；完善异地就医直接结算，确保年内基本实现门诊费用跨省直接结算。

“依托医保信息系统和‘互联网+政务服务’，全面推行‘网上办’‘掌上办’‘随时办’‘及时办’，更好地实现办事群众和用人单位‘不见面’‘零跑腿’服务，才能让群众‘少花钱’‘看好病’，切实增强获得感、幸福感和安全感。”这位负责人信心满满地说。

面办结”，让“信息多跑路、群众少跑腿”，优化参保群众看病就医购药体验，促进医疗保障工作快捷高效运行。这是医疗保障改革工作一个重要目标。”市医疗保障局相关负责人介绍说。

围绕这一目标，目前，该局按照“放管服”改革要求，正在积极推进医保公共服务标准化规范化，规范经办流程、服务标准，制定完善全市统一的医保公共服务事项和